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TÍTULO DO TRABALO (Fonte Times New Roman, 12, negrito, CAIXA ALTA, centralizado)

Autor (Fonte Times New Roman 12, alinhado à direita)[footnoteRef:1]  [1:  Afiliação institucional do autor] 

Coautor 1(Fonte Times New Roman 12, alinhado à direita)[footnoteRef:2] [2:  Afiliação institucional do coautor 1] 

 (Se houver mais coautores, deve ser seguido o mesmo formato)

Formatação do texto: Times New Roman, 12, justificado, espaçamento 1,5. Limite de caracteres: até 3000 caracteres (devem ser considerados os espaços). O limite de caracteres refere-se ao texto, não devendo ser contabilizados título, autores e referências. 
O texto não deverá ser organizado em seções. Não devem ser utilizadas figuras ou tabelas. Não utilizar citações em bloco.
O mesmo texto do resumo apresentado nesse documento (sem as referências) deverá ser copiado e colado na caixa destinada ao resumo, durante a submissão no sistema SigEventos.
Dever ser utilizado esse arquivo como modelo (com o cabeçalho e rodapé que identificam o evento.
Conteúdo do texto: O resumo expandido deve apresentar brevemente o escopo das pesquisas do grupo e centrar-se em como o grupo vem se apropriando e desenvolvendo a Teoria Histórico-Cultural e quais são as principais questões e desafios que tem motivado seus estudos e pesquisas.
Importante: os textos devem ser salvos e submetidos em arquivos no formato pdf. Tal formatação é imprescindível para organização dos Anais do Evento.

REFERÊNCIAS 

As referências citadas no texto devem ser listadas. Formatação: Times New Roman 12, alinhada à esquerda, espaçamento simples, um espaço entre cada referência citada. As normas de organização devem seguir as regras da ABNT.
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