Os resumos deverão seguir o modelo disponibilizado para download e devem ser elaborados na língua portuguesa.


Normas para elaboração do resumo:

· Título: digitado em letras maiúsculas, centralizado, negrito, Times New Roman tamanho 14, nomes científicos devem ser grafados em itálico.
· Autores: Os nomes dos autores devem ser grafados por extenso; Fonte Times New Roman 12 e alinhado à direita (o autor a apresentar o trabalho deverá ter seu nome sublinhado). 
· Filiação institucional: Informar instituições e curso dos autores, fonte Times New Roman 10 e alinhado à direita. O autor coordenador do trabalho deverá fornecer endereço de e-mail;
· Área temática: Informar a área em o que o trabalho será submetido: Microbiologia, Parasitologia, Entomologia ou Imunologia. Entretanto, a Comissão Científica poderá remanejar o trabalho para outra área se achar mais adequado. 
· Corpo do resumo: O resumo deve ser escrito em um único parágrafo e deve conter informações pertinentes à Introdução, Objetivo, Materiais e Métodos, Resultados e Conclusão do trabalho. O número máximo de caracteres para o corpo do resumo é de 2500 caracteres (contando espaços). O resumo não deve conter figuras, citações bibliográficas, referências e abreviações pouco usuais. Formato A4; orientação retrato; margem superior 2 cm, margem inferior 2 cm, margem esquerda 2.5 cm e margem direita 2.5 cm; Fonte Times New Roman 12; justificado e espaçamento simples. Os nomes científicos devem ser grafados em itálico e seguidos pelo autor. O resumo deve ser submetido em pdf no site do evento até a data limite informada. Devem ser inseridos um espaço acima e abaixo do término do resumo antes das palavras-chaves;
· Palavras-chaves: são permitidas, no máximo, cinco palavras-chave separadas por ponto, e que não constem do título do resumo, Fonte Times New Roman 11; 
· Apoio: As instituições de fomento e apoio para execução do trabalho científico, Fonte Times New Roman 11.





Regulamento
Cada autor inscrito poderá submeter até 2 resumos. Para envio do segundo resumo, um novo formulário de submissão deve ser preenchido. 
No formulário de submissão de resumo, o autor deverá optar pela forma preferencial de apresentação do resumo (Pôster ou Oral). Após o recebimento, a Comissão Científica analisará se o trabalho submetido se adequa na forma de apresentação de preferência do autor, o qual será comunicado. Além disso, o autor deverá informar sua categoria de formação. 
Cada resumo poderá ter um total de 12 Participantes (incluindo autor e coautores).
A Comissão Científica enviará um e-mail, de aviso do recebimento do resumo para o responsável pela submissão.
Os resumos submetidos serão analisados pela Comissão Científica da VI Jornada de Biologia Parasitária, esta analisará os trabalhos com base em critérios de qualidade científica e redação. Trabalhos com inconsistências graves serão rejeitados. 
[bookmark: _GoBack]O autor cujo trabalho não for imediatamente aprovado, mas que for passível de revisão, terá a versão revisada do trabalho considerada, a critério da Comissão Científica. Alertamos a todos os autores que verifiquem o status do seu resumo junto à Comissão Científica do evento e façam as devidas alterações, caso necessário, no prazo estabelecido pela Comissão Científica. O melhor trabalho julgado pela Comissão Científica será premiado com certificado de melhor trabalho.
Os autores dos trabalhos selecionados serão informados do aceite e tipo de apresentação via e-mail e por informativo a ser divulgado neste site, para conhecimento público no dia 20/ 11 /2019.

A comissão de avaliação de trabalhos científicos recomenda expressamente rigor na correção gramatical, formatação e apresentação dos resumos simples, cuja forma e conteúdo são de inteira responsabilidade do(s) autor(es). 

Sinceras saudações,
VI Jornada de Biologia Parasitária

